

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ДУМЬ

ОГРАН
Тайгинского
горкома
ВКП(б)
и горсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 65 (1265)

20 ИЮЛЯ 1941 года, ВОСКРЕСЕНЬЕ.

Цена 10 коп.

АГИТАЦИЮ — НА СЛУЖБУ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

(Передовая „Правды“ за 17 июля 1941 года)

Народы нашей страны ведут Великую Отечественную войну с германским фашизмом — злейшим врагом всего человечества. В эти грозные дни, когда над нашей любимой родиной нависла серьезная опасность, наша агитация должна нести в массы огненное слово большевистской правды, разжигать в сердцах миллионов людей священную ненависть к фашистским извергам и поработителям, сплачивать и мобилизовывать советских людей на борьбу с врагом, на помощь фронту.

Интересам фронта, задачам организации отпора врагу должна быть подчинена вся партийно-политическая, массово-разъяснительная, культурно-воспитательная, агитационно-пропагандистская работа. Выступление товарища Сталина по радио должно быть положено в основу всей агитации.

Защита завоеваний трудящихся, разгром фашизма — сеятеля смерти, разрушений, людских страданий — вот к чему направлены сейчас все помыслы, все силы советских людей. Долг агитаторов — партийных и непартийных большевиков — разъяснять населению всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, решительно покончить с настроениями благодушия и беспечности, содействовать мобилизации всей воли, всей энергии советского народа, повысить бдительность советских людей.

Слово агитатора должно звать в наши дни, как набатный призыв к защите родины, к уничтожению врага.

Советский народ ненавидит фашистских людоедов, подлых убийц из-за угла и полон решимости довести борьбу с ними до победного конца, не останавливаясь ни перед какими трудностями и жертвами. На поддержку Красной Армии встает народное ополчение. Прямая задача агитаторов — всемерно укреплять морально-политическое единство советского народа, его патриотический подъем.

Все население — и стар и млад — с напряженным вниманием следит за ходом военных действий. С нетерпением ожидается каждая радиопередача, выход свежих газет, опубликование сообщений Советского Информбюро. Сводки Информбюро рисуют правдивую картину положения дел как в районах сражений, так и на трудовом фронте. Каждая строка этих сводок читается и выслушивается с огромным интересом. Широкая популяризация сообщений Советского Информбюро должна быть противопоставлена всяким слухам и слухам, могущим действовать наружу врагам. Популяризация эпизодов из боевых действий нашей доблестной Красной Армии, разоблачение мифа о непобедимости фашистско-немецкой армии, рассказы о храбости красных партизан, действующих в тылу у врага, рассказы о неслыханных зверствах фашистов — этим дол-

жны итти к населению агитаторы. Агитатор призывает к бдительности, тем более бдительным должен быть он сам. Агитатор должен уметь распознавать, кто друг и кто враг. Быть воинствующим патриотом не только в час беседы, на собрании, но и при всех обстоятельствах: в момент воздушных тревог, в трамвае, в разговорах с соседями по дому, всегда и всюду противопоставлять организованность и дисциплину всякого рода паникерству, растерянности, а может быть и сознательной провокации.

В тылу рабочие, колхозники, советская интеллигенция показывают образцы трудового героизма. У станков, на полях, в лабораториях советские люди самоотверженным трудом крепят мощь Красной Армии. Поддерживать трудовую инициативу и энтузиазм масс, распространять и широко пропагандировать опыт передовиков, стахановцев-многостаканчиков, совместителей профессий, рационализаторов, помогающих фронту, — прямой долг агитаторов.

Сбор урожая хлеба, овощей, фруктов, их бережное сохранение, заблаговременная подготовка к осенне-весенне-летней схватке с наступающими благоуханиями и беспечности, содействовать мобилизации всей воли, всей энергии советского народа, повысить бдительность советских людей.

Агитатор и здесь должен действовать, как настоящий боец.

Огромная задача агитаторов — готовить население к противовоздушной и противохимической обороне. Надо широко популяризовать распоряжения и постановления местных органов власти, направленные к укреплению безопасности городов, сел, предприятий. Агитатор обязан сам отлично знать и широко пропагандировать среди всего населения меры защиты от бомбардировок, меры борьбы с зажигательными авиационными бомбами, с пожарами, которые могут возникнуть в результате бомбардировок.

Все формы нашей агитации необходимо привести в движение. Особенно большое значение имеет читка газет — читка до начала работы, в обеденные перерывы, после работы — на предприятиях, в учреждениях, на полевых работах. Интересы обороны нашей родины требуют, чтобы агитационная работа велась среди всех слоев населения. Не только рабочих и служащих на предприятиях, но и членов их семей, учащихся, всех без исключения граждан надо широко информировать о ходе военных действий, о задачах укрепления тыла. Местом агитации должен быть не только завод, но и каждый дом.

Наша агитация должна содействовать повышению организованности трудящихся, воспитанию и всемерному развитию в них замечательных качеств советских людей — дисциплинированности, смелости, бесстрашия, готовности на любые жертвы во имя сохранения чести, свободы и независимости родины.

На благо родины

Самоотверженно трудиться на имя победы над врагом — стало боевым лозунгом рабочих и домашних хозяек Пихачинского мастерского лесоучастка, Тайгинского леспромхоза. По первому зову руководителей участка, рабочие и их семьи выходят на любую работу. Они знают, что сейчас не приходится считаться ни со временем, ни с трудностями.

Борисов — технорук участка.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О РЕОРГАНИЗАЦИИ ОРГАНОВ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПРОПАГАНДЫ И ВВЕДЕНИИ ИНСТИТУТА ВОЕННЫХ КОМИССАРОВ В РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

Навязанная нам война в корне изменила обстановку работы в Красной Армии. Война расширила об'ем политической работы в нашей армии и потребовала, чтобы политработники не ограничивали свою работу пропагандой, а взяли на себя ответственность также и за военную работу на фронтах.

С другой стороны война усложнила работу командира в полку и дивизии и требует, чтобы командиру полка и дивизии была оказана полная помощь со стороны политических работников не только в областях

политической работы, но и в области военной.

Все эти новые обстоятельства в работе политработников, связанные с переходом от мирного времени к военному времени, требуют того, чтобы была повышена роль и ответственность политработников — подобно тому, как это имело место в период гражданской войны против иностранной интервенции.

В соответствии с этим идя навстречу пожеланиям Государственного Комитета Обороны и Главкомов, Президиум Верховного Совета Союза ССР постановляет:

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН

Москва, Кремль, 16 июля 1941 г.

Утверждено Президиумом Верховного Совета СССР

ПОЛОЖЕНИЕ О ВОЕННЫХ КОМИССАРАХ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

1. Во всех полках и дивизиях, штабах, военно-учебных заведениях и учреждениях Красной Армии как на фронте, так и в тылу учреждается институт военных комиссаров.

2. Военный комиссар является представителем партии и правительства в Красной Армии и наряду с командиром несет полную ответственность за выполнение войсковой части боявой задачи, за ее стойкость в бою и непоколебимую готовность драться до последней капли крови с врагами нашей родины и с честью отстаивать каждую пядь советской земли.

3. Военный комиссар является нравственным руководителем своей части (соединения), первым защитником ее материальных и духовных интересов. «Если командир полка является главой полка, то комиссар полка должен быть отцом и душою своего полка» (Сталин).

4. Военный комиссар обязан всемерно помогать командиру, честно и самоотверженно выполняяющему боевые задачи, во

всей его работе, укреплять авторитет командира и строго контролировать проведение в жизнь всех приказов высшего командования.

5. Военный комиссар обязан своевременно сигнализировать верховному командованию и правительству о командах и политработниках, недостойных звания командира и политработника и порочащих своим поведением честь Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

6. Военный комиссар должен воодушевлять войска на борьбу с врагами нашей родины. В наиболее серьезные моменты боя военный комиссар обязан личным примером храбрости и отваги поднять боевой дух войсковой части и добиться безусловного выполнения боевого приказа.

7. Военный комиссар обязан поощрять и популяризировать лучших бойцов и командиров, воспитывать у личного состава войсковой части отвагу, смелость, хладнокровие, инициативу и сметку, воспитывать презрение к смерти и готов-

ность биться до победного конца против врагов нашей родины.

8. Военный комиссар обязан, опираясь на широкие массы красноармейцев и командиров, вести беспощадную борьбу с трусами, паникерами и дезертирами, насаждая твердой рукой революционный порядок и воинскую дисциплину. Координируя свои действия с органами З-го Управления Наркомата обороны, военный комиссар обязан в корне пресекать всякую измену.

9. Военный комиссар руководит политорганами, а также партийными и комсомольскими организациями войсковых частей.

10. Политрук подотчетен в своей работе комиссару полка, комиссар полка — комиссару дивизии, комиссар дивизии — Военному Совету Армии и Главному Политическому Управлению Красной Армии.

11. Все приказы по полку, дивизии, управлению, учреждению подписываются комиссаром и военным комиссаром.

От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение 16 июля)

В течение ночи на 16 июля продолжались бои на псковско-порховском, полоцком и витебском направлениях. На остальных направлениях и участках Фронта крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация в ночь на 16 июля действовала по мотомехчастям противника и продолжала бомбардировать нефтепромыслы Плоешти. В результате бомбардировок возникли большие пожары.

Восемнадцать немецких танков продвигались к узкой дамбе через заболоченную местность. По другой стороне бо-

лота их ждали отлично замаскированные батареи капитана Осокина. Советские артиллеристы дали возможность немецким танкам беспрепятственно войти на дамбу, а затем обрушились, на них смертоносным градом снарядов с обоих флангов. Фашистские танки заметались беспорядочно отстреливались, 14 вражеских танков вместе с экипажами были уничтожены.

*
Когда фашисты подходили к селу Воропаево, избы колхозников артели «Красный луч» были уже пусты. Женщины, дети и старики оставили село. Весь скот, машины и хлеб были вывезены в тыл. Воеспо-

собные мужчины во главе с бывшим участником гражданской войны тов. Ворона ушли в партизаны. Через несколько дней отряд партизан получил первое боевое крещение. Партизаны проводили, что ночью через село должна пройти фашистская моторизованная колонна. Вооруженные гранатами и винтовками партизаны притаились на опушке леса. Глубокой ночью подошел отряд фашистских мотоциклистов и танкистов. Фашисты расположились на ночевку в ожидании транспорта с горючим. Когда немцы заснули, партизаны сняли часовых и за несколько минут полностью уничтожили колонну противника.

(Вечернее сообщение 16 июля)

В течение 16 июля продолжались крупные бои на псковском, смоленском, бобруйском и новоград-волынском направлениях.

Наша авиация в течение дня

массированными ударами уничтожала мотомех части противника, атаковала его авиацию на аэродромах, действовала по скоплениям войск противника на переправах, бомбила район

Цюрихи, транспорты и баржи с нефтью в Сулине, Тульча и Исаакча.

*
Наша разведка в тылу про-

(Скончание на 2 стр.)

От Советского Информбюро

тивника обнаружила небольшой, тщательно замаскированный аэродром немцев. Когда наши части подошли к аэродрому, восемь самолетов фашистов пытались взлететь, но из-за неисправности моторов остались на земле. Техник Вильям Мейер заявил нашему

командованию, что технический состав аэродрома решил сдаться в плен наступающим советским войскам и поэтому умышленно испортил моторы чтобы не дать возможность улететь офицерам. На нашу сторону перешло 12 механиков и 27 человек летного состава.

(Вечернее сообщение 17 июля)

В течение 17 июля наши войска вели бои на псковско-псковском, полоцком, смоленском, новоград-волынском направлениях и на бессарабском участке фронта. В результате боев существенных изменений в положении войск на фронте не произошло. Наша авиация в течение 17 июля действовала по мотомехвойскам противника, уничтожала авиацию на его аэродромах. За 15—16 июля уничтожено 98 немецких самолетов. Наши потери 23 самолета.

(Вечернее сообщение 18 июля)

В течение 18 июля происходили большие бои на псковско-псковском, полоцко-невельском и смоленском направлениях. Обе стороны несут большие потери.

По уточненным данным за 17 июля наша авиация уничтожила 31 самолет противника.

*

Танковый полк противника вырвался на щоссе и углубился на нашу территорию. За танками шли сотни вражеских автомашин. Командование советского соединения мотомехпехоты позволило гитлеровцам пройти мост через реку И. На выгодных позициях командование сосредоточило тщательно замаскированные орудия и пулеметы. Когда вражеская колонна отошла от моста, ее атаковали крупные силы наших мотомехвойск. Немцы поспешно повернули обратно. Первые фашистские автомашины уже успели въехать на мост. В это время раздался взрыв и мост рухнул в воду. Автомобили, танки, повозки смешались в кучу. Тогда по вражеской колонне ударила советская артиллерия. Фашистские танки и автомашины загорелись. Отдельные группы солдат, одиночные танки и автомашины сворачивали с дороги и пытались скрыться, но их настигали снаряды. Танковый полк и следовавшая за ним колонна мотомехпехоты понесли огромные потери. На поле боя осталось большое количество танков, автомашин, оружия и боеприпасов.

*

Подразделение Энской авиачасти получило задание уничтожить транспорты и баржи с

нефтью, идущие по Сулинскому гирлу Дуная. Посланная вперед авиаразведка донесла, что караван судов находится на полпути между Тульчай и Сулином, вскоре караван судов

был настигнут советскими бомбардировщиками и истребителями. Но одновременно над караваном появился отряд германских «Мессершмиттов». Навстречу им бросились советские истребители. Пока советские летчики расправлялись с «Мессершмиттами», бомбардировщики забросали бомбами суда с нефтью. Первая бомба попала в огромную баржу. Силою взрыва баржа раскололась на две части. К небу поднялись огненные столбы. Пылающая нефть растеклась по поверхности реки. Скоро еще одна баржа и один транспорт взорвались от метко попавших бомб. Широко по Дунаю расстекался огненный ковер. Остальные баржи и транспорты начали воспламеняться и взрываться от горящей на поверхности воды нефти. Весь караван, состоящий из двух транспортов и 5 барж, был уничтожен. Клубы черного дыма были видны на десятки километров. В воздушном бою были уничтожены 3 вражеских самолета. Все советские самолеты вернулись на свою базу.

*

В одной из схваток с врагом танк лейтенанта Алексеенко уничтожил 8 немецких противотанковых пушек. В другой раз машина т. Алексеенко застряла в трясине и была окружена немцами. Храбрые танкисты продержались целые сутки, непрерывно отстреливаясь от врага, пока неподоспела помощь.

Советское Информбюро опровергает это насаждение лживое, гнусное измышление римского радио и газеты «Афтонбладет».

Бывший германский торговый атташе в Берлине Дуглас Миллер (ныне профессор экономических наук), опубликовал книгу под заглавием: «Вы не можете иметь дело с Гитлером». Миллер в своей книге призывает США немедленно вступить в войну против Германии. Отвечая на утверждение о том, что США не могут вступить в войну, так как они еще недостаточно подготовлены кней, Миллер пишет: «Мы дол-

жны одновременно готовиться и воевать, как мы это всегда делали прежде». Растущий флот американских бомбардировщиков должен разрушить германскую военную промышленность и подготовить решающую атаку союзников на существо против националь социалистов.

Далее Миллер заявляет, что одной из наиболее слабых сторон Германии является низкое моральное состояние населения.

(ТАСС).

Самоотверженный труд в тылу обеспечит победу над врагом

Славные дела лесорубов

Чтобы скорее одержать победу на фронте, необходимо самоотверженно работать в тылу. В героическом, стахановском труде куется победа над ненавистным врагом. Это твердо помнят рабочие лесоучастка 17 километр, Тайгинского леспромхоза. С первого же дня Отечественной войны колектив лесоучастка стал работать с небывалой энергией. Резко поднялась производительность труда.

Сейчас все рабочие участка охвачены социалистическим соревнованием. Каждый взял на себя конкретное обязательство, которое с честью выполняет.

На моем мастерском участке работает восемь звеньев. Каждое звено выполняет свое дневное задание. Лучшие производственные показатели имеют звенья тт. Петухова Даниила, Ефимова Федора, Клетского Александра и Пастухова Федора. Они норму выработки в среднем выполняют на 140-

150 процентов. Но бывают дни когда эти передовые звенья дают больше, чем по полторы нормы за смену. Например, 15 июля звено лесоруба Петухова задание выполнило на 166 процентов.

Замечательно работает бригада трелевщиков, которой руководит бригадир т. Тищенко Н. Эта бригада взяла на себя обязательство норму выработки выполнить на 150 процентов. Но трудовой энтузиазм не знает предела. 14 июля бригада трелевщиков задание выполнила на 172 процента, а на другой день дала 276 процентов к норме.

И таких примеров можно привести много. Рабочие лесоучастка 17 километр горят желанием дать стране большелеса и этим помочь Красной Армии быстрее разгромить фашистских бандитов.

П. Соколов — мастер лесозаготовок.

С удвоенной энергией

Коллектив Тайгинской швейной фабрики индивидуального пошивания в эти дни работает с удвоенной энергией. Мастера и рядовые работники приходят в цех раньше времени, чтобы привести в полный порядок рабочее место. За все время войны на фабрике не было ни одного случая нарушения трудовой дисциплины. Резко снизился производственный брак.

Мастера и работницы на собрании заявили, что приложат все усилия к тому, чтобы из месяца в месяц перевыполнять производственный план. В результате модный

цех в отдельные дни свое задание выполняет больше чем на 200 процентов. Мастер этого цеха т. Бердник, стахановка-комсомолка Барыбина и другие дают в день по полторы нормы.

В портновском цехе впереди в соревновании идут стахановки тт. Тюпкина, Мясникова и Иванова. Они требуют от себя и от своих товарищей по работе дисциплины, организованности и высоких темпов производительности труда, обеспечивающих выполнение производственной программы.

Быков.

Всесоюзный день физкультурника

Сегодня Всесоюзный день физкультурника. Впервые этот радостный праздник советские физкультурники проводят в условиях войны, которую навязал Советскому Союзу кровавый фашизм. Отечественная война обязывает поставить физкультурную работу на недосягаемую высоту. Наша заинтересованная в физкультурных организациях молодежь встает в железные ряды вооруженных сил страны социализма. Советские физкультурники — могучий резерв геройской Красной Армии. Только физически развитый, сильный телом и духом боец непобедим. Это знает наша молодежь и умело сочетает военную подготовку с физкультурной.

В Тайге сейчас работают три физкультурных общества «Локомотив», «Буревестник» и «Спартак». В их рядах насчитывается до 1000 физкультурников. Больше 400 человек сдали нормы по комплексу ГТО первой и второй ступени.

С началом Отечественной войны все комсомольцы города стали проходить военно-физкультурную подготовку по 96 часовому программе. В программу входит изучение ПВХО, ГСО, строевая и

тактическая подготовка, штыковой бой и т. д. В городе создан комсомольский батальон.

На днях в Тайге начнут работать курсы водителей-мотоциклистов. Обучаться будет 50 физкультурников.

Физкультурники города — молодые патриоты родины горят желанием по первому зову партии и правительства взять в руки винтовку и бить врага. Работая на производстве они не жалеют сил и времени для блага своего отечества. 18 июля семьдесят комсомольцев-физкультурников после работы погрузили два вагона металлом.

Сегодня физкультурники нашего города выйдут на стадион общества «Локомотив», где будут проходить спортивные соревнования. В программу соревнований входят: бег на 100, 500 и 1000 метров, метание гранат, прыжки в высоту и длину, волейбол и футбол.

Юноши и девушки продемонстрируют свою ловкость, силу, выносливость, свою готовность к труду и обороне,

Е. Попов.

Занимаются спортом

Комсомольцы вагонного депо Тайга с радостью встречают Всесоюзный праздник день физкультурника, все как один сдали на значок ГТО первой ступени. Проводились тренировки по бегу, гимнастическим упражнениям и в день физ-

культуристика все как один они являются на стадион, где будут принимать активное участие в волейбольной команде и в беге.

Л. Крючкова, секретарь комсомольской организации.

Ответ. редактор С. Лобанов.

Тираж 3000 экз.

Германское население не проявляет энтузиазма

«Я никогда не встречал, пишет он, ни одного немца, который искренне хотел бы добровольно умереть за третью империю. Германское население не проявляет энтузиазма. В случае разгрома скрытое и тайное недоверие быстро выплынет на поверхность. Затем наступит повсеместное отречение от националь социалистической системы».

(ТАСС).